
Podsumowanie rozdziału VI
Sprawdź, czy potrafisz

Spośród poniższych wydarzeń oznaczonych literami A–D wybierz wydarzenie chrono­
logicznie pierwsze i wydarzenie chronologicznie ostatnie. W tabeli zaznacz litery, 
którymi oznaczono wybrane wydarzenia.
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Przyporządkuj wymienionym poniżej pojęciom właściwe ich wyjaśnienie.

A. demilitaryzacja B. autorytaryzm C. appeasement

1. rządy jednej partii lub wojska niepodlegające kontroli społecznej
2. pozbawienie pokonanego państwa terytoriów kolonialnych o strategicznym znaczeniu
3. polityka ustępstw państw demokracji zachodniej wobec żądań III Rzeszy Niemieckiej
4. ograniczenie lub likwidacja potencjału wojskowego na określonym terenie

2

A. obrady konferencji monachijskiej
B. powstanie Ligi Narodów

C. podpisanie paktu reńskiego
D. ogłoszenie programu New Deal

Ilustracje do zadania 3�

Uzupełnij poniższy tekst. Przyporządkuj do każdego zdania właściwe uzupełnienie 
spośród oznaczonych literami A–C.

Przedstawione na ilustracji dzieło malarskie upamiętnia jedno z wydarzeń z okresu 
3.1. . Przedstawia okrucieństwa, jakich dopuściły się wojska 3.2. . 
Skutkiem konfliktu, którego częścią było ukazane zdarzenie, było przejęcie władzy 
w państwie przez 3.3. .

3.1. A.  Anschlussu 
Austrii

3.2. A. hiszpańskie.
3.3. A. Francisca Franco.

B.  drugiej wojny 
Japonii z Chinami. 

B. niemieckie.
B.  Adolfa Hitlera.     

C.  wojny domowej 
w Hiszpanii.

C. japońskie.
C.  Józefa Stalina.
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Wydarzenie chronologicznie pierwsze A B C D
Wydarzenie chronologicznie ostatnie A B C D

A. B. C. 

Pablo Picasso, 
Guernica, 1937 r.
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Test powtórzeniowy  

Dokończ zdanie. Wybierz właściwą odpowiedź spośród podanych.

Zacytowane postanowienia Konstytucji ZSRS były realizowane poprzez prowadzenie
A. indoktrynacji i propagandy.
B. Nowej Ekonomicznej Polityki.

C. nacjonalizacji i kolektywizacji.
D. tajnej współpracy z Niemcami.

4

Fragment Konstytucji ZSRS z 1936 r.

Artykuł 4. Ekonomiczną podstawę [...] stanowią socjalistyczny system gospodarczy 
i socjalistyczna własność narzędzi i środków produkcji. [...] 

Tekst do zadania 4� 

Ilustracja i mapa do zadania 5�–6

Karykatura z polskiego 
pisma satyrycznego 
„Mucha” z 1930 r. Znajdo­
wał się pod nią następu­
jący podpis:
Niech się świat przekona...
Niemiec do Bolszewika. 
− O pójdź, kochany, 
w me ramiona, / jam wciąż 
przyjaźni twojej głodny 
/ i niech się cały świat 
przekona, / jak... Polak nam 
jest niewygodny.
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Wpisz w puste kratki na mapie właściwe litery odpowiadające państwom, które są sym­
bolizowane przez postacie przedstawione na karykaturze.
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Dokończ zdanie na podstawie ilustracji. Wybierz odpowiedź 
A albo B i jej uzasadnienie 1., 2. lub 3.

Fragment podpisu pod karykaturą Polak nam jest niewygodny odnosi się do polityki 
Niemiec i ZSRS, która miała na celu podważenie
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A. paktu 
reńskiego,

ponieważ 
władze obu 
tych państw

1.
pragnęły silniejszych gwarancji 
międzynarodowych dla nienaruszalności 
swoich granic.

2.
były niezadowolone z powstania 
niepodległej Polski na terytoriach,  
które dawniej do nich należały.

B. traktatu 
wersalskiego, 3.

dążyły do wzmocnienia swojej pozycji 
w Lidze Narodów kosztem państw Europy 
Środkowej.

Jak rozwiązać 
to zadanie?
docwiczenia.pl 
Kod: H75GRV
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